

EDICION DE LA TARDE Diez Céntimos

AUTOMOVILISMO

EL GRAN PREMIODE EUROPA

EL CIRCUITODE SAN SEBASTIAN

Esta magna manifestación del deporte automovilista es la más codiciada por las naciones adheridas a la Asociación Internacional de Automóviles Clubs Reconocidos. El honor de su organización ha correspondido este año a España por decisión tomada en el Congreso Internacional celebrado en París en Octubre de 1924.

Reglamentariamente esta organización del Gran Premio de Europa 1926 corresponde al Real Automóvil Club de España y nuestra entidad nacional acordó en Diciembre de 1924 incorporar la sensacional carrera al programa del IV Circuito de San Sebastián, con la cooperación del Real Automóvil Club de Guipúzcoa, en atención a que las pruebas organizadas por el R. A. C. G. en años anteriores contribuyeron en gran parte a que fuese elegida España y porque financieramente prestó el Club guipuzcoano la fórmula más conveniente.

También influyó en esta decisión del R. A. C. E. la favorable situación geográfica de San Sebastián y sus condiciones especiales para el turismo, su capacidad de alojamientos, número de hoteles, proximidad de la frontera, etc.

La época señalada para el Gran Premio de Europa tenía que ser necesariamente la de Julio, acordada oficialmente al confeccionar el calendario internacional.

Una de las cooperaciones más valiosas y eficaces para el mayor éxito del Gran Premio de Europa es la Diputación provincial de Guipúzcoa. Desde el primer momento no ha vacilado en llevar a cabo importantes obras en el circuito, cuyo costo se eleva a más de un millón de pesetas.

Se iniciaron estas obras en 1925, ensanchando notablemente las carreteras, ampliando los virajes, derrumbando cuantos obstáculos, casas, etc., dificultaban el paso holgado de los concursantes y este año han proseguido las mejoras en diversos puntos del circuito, culminando en la construcción de la nueva variante de Hermani, suprimiendo el paso por el centro de la villa.

Actualmente el circuito mide exactamente: 17 kilómetros y 315 metros.

Numerosas brigadas de obreros especializados han trabajado incansablemente durante estos dos años en la realización de tan costosas obras bajo la competente dirección de la Comisión de Caminos provinciales con su ingeniero el señor Pagola al frente.

Los técnicos más reconocidos del automovilismo extranjero han visitado el circuito de San Sebastián, haciendo los más cálidos elogios de sus condiciones mejorables y sin comparación posible entre los más afamados de Europa.

El puerto de Motril

La incautación de la cantera

El presidente de la Unión Mercantil, don Virgilio Castilla, ha recibido el siguiente telefonema expedido en Madrid:

«Se ha autorizado el depósito para la incautación de la cantera destinada a las obras del puerto de Motril.»

Dichas noticias se han transmitido seguidamente al presidente de la Cámara de Comercio de la ciudad costeña.

Lea usted en cuarta plana nuestro Indicador Económico

NOTAS TEATRALES

Bauquete

La eminente actriz Margarita Xirgu va a ser agasajada con un banquete que le darán sus admiradores por el triunfo obtenido en «Santa Juana».

Varias noticias

Algunos novelistas de los que cuentan con gran prestigio en el teatro se disponen a medir sus armas con los comedidgrafos.

Uno de ellos es López de Haro, que ha entregado a Lola Membrives una comedia que está estrenada en Lara, el próximo día 10, titulada «La novia de ayer».

Ha debutado en el teatro Centro la compañía que dirige Eugenio Ramba y de la que forma parte la primera actriz Alejandrina Cortina.

La obra de debut ha sido el auto sacramental moderno en un prólogo y cinco jornadas, «El mártir del Gólgota».

En el teatro Pavón se ha proyectado por primera vez una película de la novela de Répide «Las entrañas de Madrid».

En Córdoba debutó en el Gran Teatro la compañía argentina Rivera.

Se anuncia el debut en Duque de Rivas de la compañía de Manuel Benito.

En Murcia, en el teatro Abarán actúa la compañía de Paco Robles, que en breve pasará a Archena.

En Barcelona, en el teatro Poliorama se ha estrenado la comedia de Linares Rives «Primeros vivires», que han interpretado Antonia Piana y Emilio Díaz.

En Eldorado ha reaparecido Elvira de Amaya.

En Reus ha dado dos funciones la compañía de Luis Calvo, en la que figuran la tiple Felisa Herrero y Sagü Barba y Vandrell.

De Reus pasarán a Tarragona.

Sentencias

En causa del Juzgado del Salvador seguida contra Manuel Mingorance Márquez, por el delito de lesiones, se ha dictado sentencia por esta Audiencia y se le condena a la pena de un mes y un día de arresto mayor.

Del Juzgado del Sagrario, contra Juan Cortés Cortés, por el delito de homicidio, y se le condena a la pena de doce años y un día de reclusión temporal, accesorias, indemnización y costas.

En causa del Juzgado del Salvador, contra Juan Zarzo Cuevas, por tenencia de armas, se le absuelve libremente.

Del Juzgado de Motril, contra Emilio Baldomero Martín, por tenencia de armas, se le condena a la pena de un mes y un día de arresto mayor y cien pesetas de multa.

Título

Para su entrega al interesado, se ha recibido en la Secretaría de esta Audiencia el título de magistrado de la Audiencia provincial de Jaén a favor de don Francisco Díez Pá.

Lea Ud. todos los días

Nuestra edición de la tarde

«El Defensor de Granada» contiene dos ediciones diarias

NOTAS TAURINAS

UNA ENCERRONA

Para el domingo próximo se ha organizado una encerrona, que se celebrará en nuestro Circo taurino, y en la que se despacharán dos bravos reses por los valientes diestros granadinos Manuel Zarco «Perete» y Francisco Rodríguez. La entrada será por invitación.

BIBLIOGRAFIA

«El faro de la Isla de las Gaviotas», novela de aventuras por Luigi Motta. Si interesantes e instructivas son todas las novelas de aventuras del famoso autor italiano Luigi Motta, estas cualidades alcanzan muy alto nivel en la que con el título de «El faro de la Isla de las Gaviotas» acaba de editar, con el lujo y cuidado que tiene por costumbre, la casa Maucci.

Una interesante fábula en la que son móviles principales el amor y la codicia, sirve al autor de urdimbre para tejer sobre ella brillantes descripciones y relatos, en los que presenta a la juventud, para la que especialmente está escrita esta clase de libros, cuadros de la Naturaleza y conocimientos históricos, relativos en esta ocasión a los misterios de las profundidades del mar y especialmente a la descripción física e historia de una comarca tan interesante para los españoles como lo es la península de la Florida, por españoles descubierta y por ellos puesta en manos de la civilización, siquiera las veledades de la suerte de los pueblos la pasaran a poder de otra nación que supo cultivar en el surco abierto por nosotros, y donde también echamos la semilla.

Una traducción exacta y esmeradamente hecha por don Gonzalo Calvo, y una impresión clara y elegante perfeccionan el volumen que no deberá faltar en ninguna biblioteca.

DE LA PROVINCIA

Servicios de la Guardia civil

La de Baza ha detenido a Manuel Molina Reche, por uso de armas sin licencia.

Sucesos locales

Herido en riña
En el hospital de San Juan de Dios fué curado Miguel Vinuesa Deal de una herida contusa en la cabeza que le produjo otro individuo con un palo.

Después de curado quedó encamado en la sala de Santa Ana.

Un camión que circula sin la voluntad de su dueño
Don José Rojas Sánchez, requirió a los guardias de Seguridad López y Gamez, manifestándoles que un camión de su propiedad que tiene depositado en el garage de San Juan de Dios, frente al Hospital, ha desaparecido de aquel lugar y lo ve circular por la población.

En la Comisaría manifestó el señor Rojas que el camión va conducido por el chófer Manuel Fernández Ariza, y que no lleva documentación, teniendo en la tabilla el número del motor en vez del de la matrícula, habiéndole manifestado el chófer que circula por orden de Odón Pedrosa Morillas.

Le amenaza con un cuchillo
En el mercado de San Agustín promovieron escándalo Francisco García López y Sebastián López Gutiérrez, porque al llamarle la atención el inspector de Abastos provincial don Luis Suárez, se insolentaron con él y Francisco sacó un cuchillo con el que le amenazó. Conducido a la Comisaría no se le ocupó arma ninguna.

Se suprimen los sueldos del personal de las Cámaras

Madrid 5
El presidente del Consejo ha notificado a los oficiales mayores del Senado y del Congreso, que en los presupuestos del próximo ejercicio económico quedan suprimidos todos los sueldos del personal de ambas Cámaras.

Información Telefónica

Hasta las seis de la tarde

Manifestaciones de Gimenno. La herida de Millán Astray

Madrid 5
El conde de Gimenno acudió hoy a Palacio, visitando a la reina Cristina.

A la salida dijo a los periodistas que como doña María Cristina había concedido una audiencia a su señora y ésta se hallaba enferma, fué a comunicárselo a la Reina.

Uno de los informadores le preguntó si su visita tenía relación alguna con la misión que le confió el Gobierno en Barcelona, respondiendo que este asunto está ya pendiente de resolución del ministro de Instrucción.

Atendió a la herida de Millán Astray y confirmó que había perdido el ojo derecho, saliendo el proyectil por el pómulo izquierdo. Lamentó la mala suerte de este jefe y añadió que recibió la herida cuando ya se retiraban las fuerzas.

Terminó diciendo el ex ministro que tenía buenas impresiones del ingreso de España en el Consejo permanente de la S. D. N.

Asamblea de oficiales de secretarios

Madrid 5
Los oficiales de secretarios judiciales celebrarán una Asamblea los días 19, 20 y 21, en el local de la Sociedad de empleados ferroviarios, para acordar las bases que elevarán al Gobierno.

Mató a su mujer y a su hijo

Jaén 5
Comunican de Villanueva del Arzobispo, que en aquellos alrededores fué descubierto el cadáver de un hombre, en estado de descomposición, pendiente de un árbol.

Junto a éste se hallaba el cadáver de una mujer, que presentaba diversas heridas.

El Juzgado se personó en el lugar del suceso, instruyendo diligencias.

El se llamaba Manuel Jiménez Carrillo, y ella Jacinta Alvarez Martínez.

El primero tenía manía persecutoria, y se supone que mató a ella y seguidamente se ahorcó.

Los aviadores en la Argentina

Conferencia de Ruiz de Alda
Buenos Aires 5
En el Club Militar y ante una selecta concurrencia, dió su segunda conferencia el capitán Ruiz de Alda, desarrollando el tema «La industria aeronáutica en España».

El orador fué muy aplaudido.

Agasajos a Rada
El periódico «La Razón» obsequió con una fiesta en honor del mecánico Rada.

Este fué agasajadísimo.

El Certamen Nacional de Ajedrez

Madrid 5
El jueves de la próxima semana se trasladarán a Coruña el ministro de Hacienda y los directores de la Deuda y Correos, para asistir al Certamen Nacional de Ajedrez.

El señor Calvo Sotelo permanecerá en la capital gallega todo el día del viernes y parte del sábado, regresando por la tarde a Madrid.

En el Certamen harán uso de la palabra el alcalde y el ministro de Hacienda.

Mañana marcharán a Coruña el secretario de la Caja Postal de Ahorros, señor Moreno Pinedo.

La Comisión de Ensanche de Barcelona

Madrid 5
En el Ayuntamiento se reunió la Comisión de Ensanche de Barcelona, y acompañada del alcalde visitó al ministro de Hacienda y al presidente del Consejo para formular algunas peticiones.

AUDIENCIAS REGIAS

Madrid 5
Hoy recibió el rey en audiencia a una comisión de la Exposición de Industrias Eléctricas de Barcelona y al jefe de aviación señor Kindelán.

DESPACHO CON EL REY

Madrid 5
Esta mañana han despachado con el rey el presidente del Consejo y los ministros de la Gobernación, Trabajo y Fomento.

Visitas a Calvo Sotelo

Madrid 5
El ministro de Hacienda recibió a una comisión del Banco de Crédito Industrial, que fué a agradecerle la publicación del decreto de 24 de Enero sobre la rápida tramitación de préstamos a las industrias nacionales, con lo cual éstas podrán rendir más.

Firma regia

Madrid 5
El rey ha firmado los siguientes decretos:

De Trabajo.—Aprobando el reglamento del régimen electoral para elección de vocales y suplentes del Consejo Superior del Trabajo.

Ascendiendo a jefe de sección del cuerpo de Estadística a don Damián Serra.

Concediendo al Ayuntamiento de Zaragoza la construcción del grupo escolar Joaquín Costa.

Autorizando la venta de libros al Instituto Geográfico, siempre que aquellos no tengan carácter reservado.

De Fomento.—Creando la Confederación Sindical Hidrológica.

Idem la Confederación Sindical de la Cuenca del Ebro.

Aprobando las obras de desecamiento de las marismas de la margen izquierda del Guadalquivir.

Nombramiento de varios ingenieros.

LA BOLSA

Madrid 5
Interior, 68 60
Amortizable, 5 por 100 93 75
Amortizable, 4 por 100, 00 00
Banco de España, 591 00
Tabacos, 200 00.
Francos, 26 85
Libras, 34 43
Dólares, 7 95
Liras, 00 00.
Francos suizos, 000 00.

Un telegrama del Gobierno de Panamá

Madrid 5
En la estación el ministro de Estado facilitó a los periodistas el siguiente telegrama que el Gobierno de Panamá ha dirigido a la Sociedad de Naciones:

«Panamá veía con gran complacencia que España entrara en el Consejo permanente de la Sociedad de Naciones.»

El actor Martínez Tudela, herido gravísimamente por su suegra

Madrid 5
Esta mañana, en la calle de San Lorenzo, número 6, se ha registrado un sangriento suceso.

En dicha casa vive el primer actor del teatro Infanta Isabel, Alfonso Martínez de Tudela.

Cuando se hallaba durmiendo, su suegra Blasa Aranguren se acercó a la cama, y con una navaja le dió un corte en el cuello, seccionándole la tráquea.

En gravísimo estado fué trasladado Martínez Tudela a la Casa de Socorro.

La agresora ha declarado que intentó matar a su yerno porque éste maltrataba a su hija.

Marcha del ministro de Estado

Madrid 5
A las nueve de la mañana acompañado del personal de la delegación y los periodistas, marchó en el rápido de Hendaya con dirección a Ginebra el ministro de Estado.

A despedir al señor Yanguas acudieron a la estación el Gobierno en pleno, el infante don Fernando, en representación del Rey, el Nuncio, el delegado argentino señor Martín Noet y el alto personal del ministerio de Estado.

Antes de partir los ministros en la sala de espera de la estación, celebraron un cambio de impresiones.

Asalto de una finca

Vigo 5
Durante la madrugada última una cuadrilla de malhechores asaltó la finca de Francisco Serín Abisenda, en el pueblo de Azeáras.

Los desconocidos, pistola en mano, exigieron al propietario que les indicara donde guardaba el dinero.

El dueño de la finca confesó donde tenía 3.000 pesetas y valiosas alhajas, de las que se apoderaron los asaltantes.

Estos no han podido ser capturados.

Hace dos años que falleció la esposa del propietario.

Millán Astray ha perdido el ojo derecho

El coronel Liniers, jefe interino del Tercio
Madrid 5
Al salir esta tarde del reglo Alcázar el ministro de Fomento, fué interrogado por los periodistas acerca de la herida del coronel Millán Astray.

El conde de Guadalhorce manifestó que no sabía más que lo que le había dicho el Rey.

Agregó que había perdido el ojo derecho y que, aunque la herida es grave, no es mortal, pues la bala siguió la trayectoria de las fosas nasales.

Estima que el jefe del Tercio curará pronto.

El ministro confirmó también que todo el Gobierno había acudido a despedir al ministro de Estado.

Ha sido destinado a las órdenes del general en jefe el coronel Liniers, quien probablemente se encargará del mando interino del Tercio, con motivo de la herida de Millán Astray.

El caso de los inocentes condenados a presidio

Cuenca 5
De Tarancón dan detalles del terrible caso de error judicial registrado en Ossa de la Vega.

El juez de Belmonte ha abierto sumario sobre lo ocurrido, comprobando los hechos.

Se requirió la presencia de la supuesta víctima del crimen, José María Grimaldi, quien ha declarado que al marcharse del pueblo se dirigió a Francia.

Todo el vecindario se muestra interesado en que se exijan responsabilidades.

Las responsabilidades por un terrible error judicial

Cuenca 5
En Belmonte ha causado vivísima expectación la inocencia de los detenidos como autores del supuesto crimen del pastor Grimaldi.

El pueblo, convencido de la inocencia de León y Gregorio, pide que se les rehabilite, después de sufrir tantos años en presidio por un delito que no cometieron.

Una comisión de fuerzas vivas se va a trasladar a Madrid con objeto de hablar al ministro de Gracia y Justicia de este extraño caso y rogarle se conceda una indemnización a cada uno de los acusados en el fantástico delito.

España en Marruecos

Los aristócratas sevillanos
Melilla 5
Los aristócratas sevillanos que se encuentran en esta plaza han visitado hoy varios poblados.

El mando de la harka Varela
El teniente coronel Varela ha entregado el mando de su harka al comandante Zaldívar.

Ataques rechazados
El enemigo hostilizó Casa Fortificada, siendo rechazado por las tropas, que les causaron numerosas bajas.

Más detalles de la operación en Beni Osmar. El enemigo, desorientado
Tetuán 5
En las primeras horas de la mañana salieron para Gorgues los generales Sanjurjo y Sousa con su cuartel general.

En vista de que el tiempo había mejorado, el general en jefe ordenó a Sousa se realizara una operación sobre el macizo montañoso de Beni Hosmar, donde las concentraciones enemigas, desde hace días, se oponían a las sumisiones de cabillas, al propio tiempo que se alejaba a la plaza de los ataques de los rebeldes.

Desde Kudia Tahar salió una columna con fuerzas del Tercio al mando del coronel Millán Astray y otra de Regulares al mando del coronel Orgaz.

Paralelos a estos movimientos se iniciaron otros en Ben Karrick y Beni Saad.

Mientras tanto los buques cañoneaban al enemigo desde el mar.

El enemigo, desorientado también con los bombardeos aéreos, no sabía dónde acudir.

A las doce de la mañana la columna Millán Astray continuaba el avance.

Noticias de Barcelona

El envenenamiento de un matrimonio
Barcelona 5
Ante el Juzgado del distrito de la Audiencia, que entiende en el sumario por envenenamiento de un matrimonio, compareció el novio de Sofía, que es oficial de Correos.

Declaró que él no sabe más que ella quería casarse, y parece que sus padres se oponían.

También aludió a los celos que sentía Sofía, de su criada Pascuala Torres.

El Juzgado ha dictado auto de procesamiento contra la hija del matrimonio envenenado y el novio.

Por la tarde se trasladó a la cárcel de Mujeres, para comunicar a Sofía la providencia dictada contra ella.

Se descubren valiosos relieves.
Al quitar los extintores de incendio del Palacio de la Generalidad, y raspadas las pinturas de las paredes, aparecieron unos relieves de gran valor artístico.

El doctor Moore en Barcelona
El doctor Moore, médico del rey, se encuentra en esta capital, donde está siendo muy visitado.

Dos niños desaparecidos
De una barraca de Montjuich faltan dos niños hace varios días. La policía, ayudada de los vecinos, hacen pesquisas que hasta ahora no han dado resultado alguno.

El regreso de Sánchez Megías y Algabeño

Madrid 5
Un cablegrama recibido hoy de Méjico anuncia que los diestros Sánchez Megías y Algabeño, con sus respectivas cuadrillas, embarcarán para España el día 16 a bordo del «Cristóbal Colón» y llegarán a Coruña el día 31.

El secretario de D. Carlos

París 5
Ha fallecido don Francisco Melgar, secretario que fué de don Carlos de Borbón.

VIDA LOCAL

LA REFORMA DE GRANADA

El Ayuntamiento tiene en estudio un plan de mejora de pavimentación. El hecho nos parece muy plausible, porque el pavimento granadino constituye actualmente uno de los problemas locales de mayor urgencia.

Para la proyección de esas obras se ha seguido el criterio metódico, rigurosamente metódico, que ahora impera en la Administración municipal. El mismo alcalde lo ha dicho en la sesión celebrada el miércoles último por la Comisión permanente.

Elogiamos como es debido el proyectado hasta hoy; pero opinamos que la reforma de Granada hay que considerarla granadina más que madrileña. Extraordinaria es la labor que Granada necesita; por eso, los esfuerzos y los recursos han de ser extraordinarios.

Ya que el Ayuntamiento se preocupa del problema de la pavimentación, bueno será que se decida, al fin, a más amplias actividades reformadoras en armonía con las apremiantes necesidades de Granada.

En el Gobierno civil

Un ruego del Gobernador.

Ha manifestado el señor Horcado a los periodistas, que ruega a los partidarios, a las Sociedades y a las agrupaciones, que no dirijan telegrama alguno al Gobierno o a sus componentes o representantes, sin que lo cursen antes por el Gobierno civil para su conocimiento, y en la inteligencia de que no pondrá dificultad ni inconveniente a ello.

Sobre los posibles timos

Tenemos noticia de que el Gobernador ha pedido autorización al Ministerio de la Gobernación para adoptar medidas que impidan al público ser víctima de posibles timos, como regalos de flores, joyas, etc., muy en auge en estos días y que han motivado que en las últimas 20 fechas se hayan hecho giros de 20 pesetas en gran cantidad.

EN LA DIPUTACION

Comida extraordinaria

El día de San Juan de Dios se servirá a los acogidos en el hospital de aquel nombre, el siguiente menú: Desayuno.—Chocolate con bizcochos y café con leche.

INTERESES REGIONALES

EN MOTRIL SE HA CELEBRADO UNA ASAMBLEA MAGNA

FOR TELEGRAMA

MOTRIL 4.—Se ha celebrado hoy la anunciada asamblea de representaciones de los pueblos de Molivizar, Salobreña, Almuñécar y Motril.

Dirigieron la palabra a los asambleístas los señores Están López, Ochoa Marín, García Herrera, Moreu Díaz y Reyes Jiménez, expresándose en términos elocuentes y haciendo ver la necesidad de defender los vitales intereses de la región.

También habló el R. P. Angel Sagastune, recomendando unión y decidida voluntad de todos los pueblos para resolver la difícil situación económica que atraviesan.

Tras amplia deliberación, quedaron acordadas las conclusiones que se elevarán al Gobierno. Ocupan el primer lugar las que se refieren a la terminación del puerto, carreteras y ferrocarril de Motril a Granada.

La asamblea dió comienzo a las tres de la tarde, terminando a las seis. A la salida, organizó una manifestación pacífica que recorrió la ciudad, formada por más de cinco mil personas.

La manifestación se dirigió al Ayuntamiento para entregar las conclusiones al alcalde. Por correo dará detalles del importante acto celebrado hoy en Motril, acto que parece iniciar el resurgimiento de esta comarca.—EL CORRESPONSAL.

Representación del Tiro Nacional de Granada. No habiéndose podido celebrar la Asamblea de esta Representación anunciada para el día 4, por falta de número de socios, se convoca nuevamente por el presente, para que asistan a dicho acto el día 8 del actual, a las cinco de la tarde; bien entendido que con arreglo a los Estatutos de la Sociedad se celebrará en segunda convocatoria cualquiera que sea el número de los reunidos.

UNA SUSCRIPCIÓN. El Somatén Granadino. Esta institución ha abierto una suscripción voluntaria, con arreglo al artículo 139 del Reglamento por que se rige, con el fin de poder atender a las muchas obligaciones que ha creado el gran incremento de día en día va tomando el Somatén granadino.

Ya han contribuido a la misma los señores, cuyos nombres y donativos se detallan a continuación, según relación que nos ha remitido para su publicación el vocal don Felipe Alva Romero, en nombre de la Comisión que se ha nombrado para dicho efecto, habiéndose repartido entre los somatenistas y entidades granadinas una circular invitando a la suscripción de referencia.

Los señores que por olvido o extravío no hayan recibido la expresada carta circular, y quieran contribuir a la suscripción, pueden pasar por las oficinas del Somatén, (Ayuntamiento de diez a una), a inscribirse o remitir a ellas los donativos con que deseen contribuir.

Don Felipe Alva Romero, 100 pesetas; excelentísimo señor Marqués de Casablanca, 25; don Muro Garrido, 25; don Alfredo Arce, 25; don José Triunfo Herrera, 100; don José María Medina, 50; don Joaquín Dávila Medina, 50; excelentísimo señor don José Pedro Arroyo Pineda, 50; doctor don José Fernández Acosta, 50; excelentísima señora doña María de la Concepción Rodríguez Acosta, viuda de Méndez Vellido, 50; don José y don Eduardo Fernández Limones, 10; don Juan Abil y Ramírez de Arellano, 25; don Antonio Valverde Arenas, 25; don José Fajardo Carrillo, 15; don Antonio Jerez Ferrer, 10; don José González de la Cámara y Espada, 50; don Eusebio Carrillo de Albornoz, (cabo del partido de Santafe), 25; don Eusebio Carrillo de Albornoz y Lortie, (subcabo de Santafe), 15; don Eduardo López Martínez Arasco, 5; don Ricardo Ruada Ramírez, 25; don José Triunfo Herrera, 100; don José María Medina, 50; don Federico Palacios Rodríguez, cabo del distrito de Fuente Vaqueros, 20; don Manuel Alva Romero, 25; don Serafín López Cuervo Derqui, 25; don Manuel Montero Gallegos, 20; don José de la Fuente González, 10; don Antonio Jiménez Fernández, subcabo del distrito de Pulianas, 5; don Francisco Martínez Cañavate, cabo del distrito de Maracena, 10; don Angel Escobar Manzano, 10; don José Blasco Reta, 10; doña Teresa Fernández, viuda de López Montes, 25; don Felipe Campos de los Reyes, 15; don Manuel Pérez García, 5; don Indalecio Romero de la Cruz, 5; don Antonio Ganiwet García, 10; don Lorenzo Anguita Graicé, 25; don Enrique de Bahamonde Graicé, 25; don Juan López y Vega, 2; excelentísimo señor Marqués de Cardenosa y Algarinejo, 100.

Mundo anecdótico

Una venganza en escena

En cierta ocasión representábase en el Español un drama clásico. Figurémonos la escena: El rey se hallaba en escena con un gesto solemne, con un gesto sublime; con un gesto de rey. Uno de sus palatinos se le adelanta.

Una venganza en escena

El rey se dice, alargándole un pliego voluminoso.—¡Leed! (El rey ha de leer un documento larguísimo, que para no tener que perderse de memoria ha hecho que se le copie con letra clara en el mismo papel que ha de entregarse en escena).

—Señor, leed—dirá el ministro.— y el rey leed efectivamente.

Pero esta vez, por rivalidades de oficio, el empecatado ministro quiere que su rey quede en ridículo ante el público. Y le entrega un papel en blanco, sin una sola palabra escrita.

—Lee tú. Entre los dos no hay secretos.

EN LA ESTACION DE GORAFE CHOCHAN DOS TRENES Y RESULTAN CINCO VIAJEROS CONTUSIONADOS

El jefe de la estación férrea de Gorafe ha telegrafado a la Superintendencia, que en la madrugada anterior, a la entrada de la dicha vía férrea, en agujas de la estación de Gorafe, chocaron los trenes especial y mixto, resultando cinco viajeros contusionados levemente.

Ateneo Científico y Literario de Granada

En el domicilio social de esta Entidad, Varela 6, se reunirá el próximo sábado, a las seis de su tarde, la Junta ordinaria de fundadores del mismo.

ANDALUCIA FERROVIARIA

GRANADA Y SUS COMUNICACIONES

Superior, formado por técnicos, estudie con toda atención y premura la aplicación del Real decreto de 12 de Julio de 1924, por su apartado segundo de la base primera, que dice: «Agrupación de líneas», cuyo párrafo primero expone lo siguiente:

«Con objeto de que las redes ferroviarias se acomoden en la agrupación de sus líneas o concesiones a las conveniencias de los altos intereses nacionales y a las exigencias geográfico-comerciales del tráfico, el Consejo Superior de Ferrocarriles—que lleva cerca de dos años de fundación—propondrá al Gobierno, en el plazo de un año, un plan de agrupación acomodado a tal finalidad, y el Gobierno resolverá en el de tres meses.»

De esperar es que el Consejo Superior no se hará esperar más en su resolución sobre este problema que ofrecen las líneas mal combinadas entre Granada y Murcia—como de Murcia a Alicante—, ya que los altos intereses de la nación así lo reclaman.

En las repetidas veces que nos hemos ocupado en «La Voz» de las dificultades comunicaciones de Granada para con el resto de Andalucía y Madrid, hemos hecho mención de los constantes núcleos de turistas que arriban a Cádiz y a Málaga desde tierras americanas y germanas, y de los que afluyen por todos los demás puertos de Vigo, La Coruña, Barcelona, etcétera, como los que penetran por las fronteras terrestres del mapa peninsular.

«Parece mentira que todavía empleen los dos únicos trenes (correo y mixto) que circulan desde Granada a la malagueña estación de Bobadilla—123 kilómetros—las cuatro horas que invierten, tanto uno como otro tren; sin que se haya establecido hasta la hora presente el ansiado expreso, que en tres horas, lo más, recorra esa distancia y que sirva a la vez para lle-

gar con toda celeridad a Sevilla y a Córdoba, creando esta directa tan reclamada por el turismo y por el comercio granadino en general!

Mucho confiamos en el señor ministro de Océanos, por tanto, de las necesidades ferroviarias de su región, propondrá, sin duda, en breve plazo, las mejoras de trenes que Granada necesita y que desde hace tiempo venimos reclamando para que acaben de una vez aquellas vergonzosas comunicaciones que viene soportando la sufrida y famosa ciudad de la Alhambra.

JOSE TRINCHANT

EN LA DIPUTACION

Celebra sesión la Comisión provincial

A las doce de la mañana de ayer celebró sesión la Comisión provincial, presidiendo el señor Fernández Sánchez Puerta y con asistencia de los señores Martínez Lumbres, López Carbonero, Jiménez Sánchez, Carrillo, López Zayas, Figueroa y el secretario señor Torres Calleja.

Se acuerda el acta de la sesión anterior y los precios medios de los suministros hechos a las fuerzas del Ejército y Guardia civil en Diciembre último.

Se acuerda elevar a definitivos el remate provisional hecho a favor de don Antonio Díaz, de las obras del trozo segundo de la carretera entre Guevejar y Cogolllos Vega, ejecutadas con baja del 1950 por ciento del tipo presupuestado.

Se aprueba una cuenta del ingeniero provincial, de 6.271,71 pesetas, invertidas en las obras de reparación de los kilómetros 34 al 38 de la Sección 2.ª de la carretera de Granada a la de Vilches (Almería) y la liquidación de destajo a favor de Ruperto Álvarez, de la que resulta un saldo a favor de éste de 2.271,21 pesetas, acordándose que se abone este saldo al destajista citado.

Se aprueba una factura de reparación de la máquina de Fomento. El Ayuntamiento de Maracena pide para la construcción de un mercado de abastos que proyecta en dicho pueblo y que importa 15.708,25 pesetas, la mayor subvención posible, y se acuerda que dicho Ayuntamiento complete la documentación necesaria a la petición que formula y entonces se resolverá.

Los Ayuntamientos de Ogijares, Gójar y Dilar, interesan la urgente reparación de las carreteras provinciales que conducen a estos pueblos y acuerdase que el ingeniero, previo reconocimiento, remita los oportunos presupuestos de estas obras.

Apruébase también contrato de destajo con Ruperto Álvarez, para ejecución de obras de conservación del camino vecinal de Torre Cardela a su estación férrea, con baja del cuatro por ciento del importe presupuestado.

Se concede el donativo de 100 pesetas a

LOS ULTIMOS MODELOS DE LA MODA



El primer modelo de la parte superior es una toilette de Crépe de China azul de agua, adornada de un volante en forma puesto en puntas por su parte superior. Es traje de gran sencillez y elegancia para la noche. El segundo es también un sencillo traje de Crép George rojo, cortado en quillas, que son la última novedad de la presente temporada.

El último es, del mismo modo, un bello traje de noche, de simple aspecto, de Crép de China color pensamiento, rodeado de un godel montado en punta hacia arriba tanto en el delantero como en la espalda. Son los tres trajes muy apropiados para teatro que no sea de gran vestir.

(Modelos de la parte inferior del grabado).

Sencillo abrigo de entretiempe de Kasha, que exactamente puede confeccionarse en tela lisa o con muestra. Es del género llamado «vestido abrigo», quedando dentro el tipo novísimo, bastante sencillo y elegante, por lo que puede llevarse a todas horas del día.

La mejor Revista de Modas es «La Moda Práctica»

Asociación de Santo Tomás de Aquino

Han regresado de Madrid el capitán de Seguridad don León Alvarez y el inspector de Policía don Juan Gámez.

Marchó a Madrid el director de los tranvías don Alfredo Velasco.

Llegaron de Málaga: don José García Bodría, don José Serrano, Mr. Kechmann, el abogado don Antonio Fernández Gutiérrez, don Pio Martín y señora y don Luis E. queja y señora.

Marcharon a dicha ciudad el general en situación de reserva señor Torral y Sarrián, en unión de su distinguida esposa, don Manuel Cubo, don Angel Vello y señora y la señorita Esperanza Carreño.

Llamamos una vez más la atención de los Agricultores, para recomendarles que «ozolinen» sus campos, pues es esta época la más oportuna para hacerlo y extirpar las plagas dañinas que acosan a las plantas y a los árboles.

Teigan en cuenta que el desinfectante «Ozolin» es el más recomendado por los técnicos, a la vez que es el más económico. Los campos «ozolinados» quedan inmunes al contagio y dan el máximo de rendimiento.

Pidan «Ozolin» y más datos a los concesionarios para Granada, Jaén y Málaga, señores Francisco Ariza, S. en C. Alhóndiga, 12.

Ha muerto el «Chico de los Pasos» Ayer falleció el desgraciado diestro granadino Antonio Vilchez «Chico de los Pasos».

Una larga enfermedad ha llevado a la sepultura al infortunado torero, en plena juventud, cuando sus entusiasmos por la arriesgada profesión le hacían soñar con un porvenir de triunfos a que tenía derecho por su vocación y por su valentía.

Los amigos y compañeros del modesto torero granadino velaron anoche su cadáver. El entierro se verificará hoy, a las cuatro de la tarde.

Descansen en paz el infortunado «Chico de los Pasos».

EN LA HACIENDA

Pagos para hoy

Por esta Delegación de Hacienda se harán efectivos libramientos a don Rafael Infantes, don Vicente Valenciano y señor Depositario pagador.

COMUNICADO EL PUERTO DE MOTRIL

Madrid 3 de Marzo de 1926

Señor Director de El Depósito de Granada. Muy señor mío y amigo: Como aclaración a cuanto se relaciona con la expropiación de la cantera para el puerto de Motril que en estos días tiene impresionada a usted, rogándole inserte literalmente en el periódico de su digna dirección la adjunta nota.

Dándole gracias anticipadas me reitero de usted afectísimo amigo y s. s. q. e. s. m. no, Tomás García Ruiz.

Me interesa hacer constar los extremos siguientes: 1.º Que soy ajeno, por completo, a la ocupación previa, por el Estado, de la cantera de mi propiedad destinada a las obras y conservación del puerto de Motril, por que la Administración no me ha invitado a ello; no habiendo, por lo tanto, ocasión para oponerme ni para aceptarlo.

2.º Que, cumplido el trámite de nombramiento de Peritos, a principios del año 1922, paralizó el expediente de expropiación, sin que se me alcanzaran las causas de tal hecho, ni se me notificaran otras disposiciones, el artículo 8.º de la Ley de 19 de Octubre de 1889 y el 55 del Reglamento de Fomento, en donde se preceptúa que, en ningún caso, exceda de un año la duración de los expedientes administrativos. Que la Jefatura de Obras públicas de Granada mantuvo tal suspensión del expediente más de tres años, a pesar de que, en veinte de Diciembre de 1922, se dictó una Real orden reiterando el cumplimiento de los preceptos relativos a la rapidez en la tramitación de los expedientes.

3.º Que dicha Jefatura, por su demora, es la única responsable de los perjuicios consiguientes a la Región y al propietario, pues al presentarse el contratista concesionario de las obras, no pudiese éste posesionarse de la cantera para empezarlas, hace más de un año, por no haberse terminado el expediente de expropiación.

4.º Que el propietario de la cantera no opuso ningún obstáculo, concretándose al nombramiento de su Perito y a recurrir en queja al señor Subsecretario de Fomento por la paralización del expediente, pidiendo su continuación.

5.º Que hasta el mes de Septiembre- Octubre últimos no se hizo demarcación, a los tres años y medio de la incoación del expediente, ni utilizó la Jefatura de Obras públicas el crédito concedido por la Dirección general para los gastos de peritaje hace cerca de tres años.

6.º Que el único caso legal en que el Gobierno puede ordenar la ocupación de la cantera es el en que esté entablada la discordia entre el Perito de la Administración y el que represente al propietario.

7.º Que en tal discordia no existe porque el Perito del Estado, Ayudante de Obras públicas, carece de capacidad legal para tasar la cantera de referencia, registrada desde 1909, catalogada en la Estadística de España y provincia de Granada, intervenida por la Jefatura de Minas, que expresa ser una explotación minera, según certifica una unidad al expediente.

8.º Que el artículo 32 del vigente Reglamento de la Ley de expropiación forzosa dice textualmente que: «para el caso en que se trate de expropiación de todo o parte de una propiedad minera el sólo podrán obtener los Ingenieros de Minas» y, como el Perito del Estado que viene actuando no es más que Ayudante de Obras públicas no tiene la capacidad que exige la Ley.

9.º Que la misma cantera está en explotación por su dueño desde hace bastantes años y antes de iniciarse el expediente de expropiación en primera de Diciembre de 1921, según la certificación de la alcaidía de Motril y informaciones textuales ante la misma y juzgado municipal unido al expediente.

10.º Que el propietario de la cantera viene pagando la contribución que corresponde por dicha explotación, según lo tiene acreditado con los recibos correspondientes, certificaciones de la expresada Alcaidía y de la Administración de rentas públicas de la provincia.

11.º Todo lo expuesto patentiza que no estoy obligado a consentir la ocupación previa de mi cantera hasta estar terminado el expediente de expropiación del Estado, por lo que ya he dicho, no tiene facultad de ordenarla; pero, impulsado por mi amor a la Región, especialmente al pueblo de Motril, que de antiguo me conoce, me complace en adelantarme y conceder permiso, espontáneamente, con reserva de mis derechos, para que se entren en la cantera y comiencen cuanto antes las obras del puerto; con lo cual tendrán ocupación esos pobres obreros y no se dilatará, por mi parte, que esa provincia disfrute de tan importante mejora.

En efecto «voluntariamente» elevo instancia al señor Director general de Obras públicas, prestandome, gustoso, a dicha ocupación.

No nos complace la actitud de señor García Ruiz, que representa una solución inmediata del problema. Desaparezca pues, las dificultades de que se viene hablando y ya no hay obstáculo para que empiecen las obras del puerto.

LA SEMANA SANTA

La Real Cofradía y Hermandad de Nuestra Señora de la Soledad y Descendimiento del Señor, cita a todos sus cofrades a la junta que se ha de celebrar hoy 5, a las nueve de la noche, en segunda cita, rogando la puntual asistencia.—La Directiva.

Esta noche, a las nueve y media, celebrará asamblea la Cofradía de El Prendimiento de Jesús, en el Real Conservatorio Victoria Eugenia, Arzadas, 11.

MUERTE REPENTINA

La benemérita de Salobreña, ha comunicado al Gobierno civil, que el 27 del anterior Febrero, encontrándose trabajando en su propiedad, sitio «Haza de la Plata», el vecino Juan Murcia Vinuesa, de 67 años, sufrió aguda dolencia que le dejó cadáver a los pocos instantes.

Del resultado de la autopsia practicada, se ha comprobado que la muerte de Juan, fue ocasionada por una congestión cerebral.

EN LA HACIENDA

Pagos para hoy

Por esta Delegación de Hacienda se harán efectivos libramientos a don Rafael Infantes, don Vicente Valenciano y señor Depositario pagador.

EN LA HACIENDA

Pagos para hoy

Por esta Delegación de Hacienda se harán efectivos libramientos a don Rafael Infantes, don Vicente Valenciano y señor Depositario pagador.

EN LA HACIENDA

Pagos para hoy

Por esta Delegación de Hacienda se harán efectivos libramientos a don Rafael Infantes, don Vicente Valenciano y señor Depositario pagador.

EN LA HACIENDA

Pagos para hoy

Por esta Delegación de Hacienda se harán efectivos libramientos a don Rafael Infantes, don Vicente Valenciano y señor Depositario pagador.

EN LA HACIENDA

Pagos para hoy

Por esta Delegación de Hacienda se harán efectivos libramientos a don Rafael Infantes, don Vicente Valenciano y señor Depositario pagador.

EN LA HACIENDA

Pagos para hoy

Por esta Delegación de Hacienda se harán efectivos libramientos a don Rafael Infantes, don Vicente Valenciano y señor Depositario pagador.

AGLON AUTO-OIL es el lubricante perfecto para automóviles, camiones, tractores, aviación, etcétera, etc.

EDICION DE LA MAÑANA

El día político

De Marruecos

Los rebeldes evacuan varias posiciones

Rabat 4
Los ataques contra los «Metin- las» pueden considerarse terminados, pues las posiciones que ocuparon los rifeños han sido evacuadas.

El Alto Mando ha ordenado que se fortifiquen las líneas de defensa.
Las pérdidas de los rebeldes fueron crecidas; las de las tropas francesas pocas, y las de los Regulares nulas.

Se recuperan puestos

Larache 4
Los detalles del contraataque francés en la frontera de nuestro protectorado acusan el triunfo de los franceses, haciendo huir a los rifeños y recuperando las posiciones perdidas.

Todo preparado

Melilla 4
Se halla todo ultimado para emprender la ofensiva en el macizo montañoso de Beni Hozmar y terminar con ese último baluarte de la rebeldía en esta zona y desde cuyas alturas arrojó el enemigo varios proyectiles sobre Tetuán, causando el efecto moral para impresionar a la opinión y a los extranjeros.

Está plenamente justificada la proyectada operación sobre Beni Hozmar, y el general Sanjurjo ha preparado las columnas con todos los elementos.

Sobre el campo enemigo

Las fuerzas aéreas de este territorio, reforzadas con las escuadrillas llegadas de Melilla y Larache, han efectuado diversos vuelos sobre el campo enemigo, probando así sus aparatos.

Noticias de los frentes

Rabat 4
Los partidarios de Sidi Redouane y el Maghzen de Tafant han efectuado sin incidentes su contacto en la región de Mulay Buchta Skira.

Se nota alguna actividad entre los Ouled Guezzar y fuego de artillería en Tanghaza.

Los partidarios M'Tina han desbaratado algunas reacciones enemigas en la región de los Beni Kacem.

—Esta mañana la villa santa presentaba el aspecto de los primeros días de las operaciones. Largas filas de camiones militares llenos de soldados y de partidarios armados partían en dirección al frente.

Parece ser que un violento ataque de los rifeños contra los M'Tina sometidos el mes pasado obliga a este envío de refuerzos para librarles de la fuerte presión que el enemigo ejerce sobre ellos.

En Taza se han llevado a cabo importantes reconocimientos de Tizi Urti y del Souk es Seb y llegando sin novedad al Yebel bou Inud y al Yebel Azru.

La aviación ha bombardeado a los disidentes de la mancha de Taza que en días pasados atacaron los convoyes de aprovisionamiento.

Bombas de mano

Melilla 4
Un grupo de indígenas pertenecientes a la Idala de Beni Ulichec se internó durante la noche en territorio enemigo, llegando hasta unos adueros rebeldes, sobre los que arrojaron numerosas bombas de mano.

Nuestros indígenas consiguieron apresar 16 borregos, que se encontraban en el patio de una casa.

Con motivo de estos golpes de mano algunas familias indígenas se han internado.

Se ha realizado la primera fase de las operaciones en el sector de Tetuán. Nuestras bajas son escasas.

Madrid 4
En la Presidencia se ha facilitado la siguiente nota oficial:

«Como se había anunciado por otra nota del Gabinete de Información, han comenzado las operaciones que el alto mando juzgaba necesarias en el sector de Tetuán y que, sin importancia, son enojosas.

Las operaciones tendrán varias fases y hoy se ha realizado la primera con escasas bajas, y ninguna de oficiales.

No se ha encontrado la resistencia que era de esperar, debido a una hábil maniobra del mando.»

A devolver unas visitas

Melilla 4
Los aristócratas sevillanos marqués del Nervión, don Rafael Arceche y el señor Gamero Cívico, con sus respectivas esposas, han llegado a esta plaza, donde permanecerán varios días devolviendo las visitas que les hicieron los marroquíes.

Avance de los franceses

Casablanca 4
Continúan las operaciones de avance de las tropas para ocupar la posición de Taunat.

Atrocidades de los moros

Llegan noticias verdaderamente horripilantes de las atrocidades que están cometiendo los moros. El prestigio de Abd-el-Krim

Larache 4
El periódico «La Vie Marocaine» dice que el Alto mando abra el propósito de destruir por completo la escasa fuerza de los rebeldes, para evitar así nuevas contingencias.

Añade que sus secuaces saben que ya no gozan del prestigio que tenían en 1924.

El Alto mando francés

París 4
«Le Journal» dice que se ignora todavía si el mariscal Pétain volverá o no a Marruecos.

Anuncia que hasta tanto no comiencen las operaciones, el mando lo asumirá el general Boidreux. Las fuerzas se dividirán en dos grupos, cuyas cabeceras radicarán en Fez y en Tassa.

El parte oficial. Detalles de la operación en Beni Hozmar. Acción enérgica del Tercio. Millán Astray herido. Hoy continuarán las operaciones

Madrid 4
En el Gabinete de Información de la Presidencia han facilitado el siguiente parte oficial esta madrugada:

«Después de la nota facilitada ayer día 4, que alcanzaba noticias hasta las 12,20, comunicadas por el general en jefe, se han recibido nuevos detalles de la primera fase de la operación que se desarrolla en las montañas de Beni Hozmar.

Nuestras fuerzas lograron los objetivos que se habían propuesto, luchando, como siempre, en esta región, con dificultades por lo agreste del terreno, que tantas ventajas tiene para el enemigo.

Este, desconcertado por el empuje de nuestras tropas, no se retiró hasta última hora, obligado por la columna de Millán Astray, en su mayoría fuerzas del Tercio, que realizó una acción enérgica y en la que este jefe resultó herido.

El comportamiento de todas las fuerzas ha sido excelente, señalando el general en jefe la intervención de la aviación, en terreno difícil y de gran peligro.

Mañana continuará la operación. Nuestras bajas exceden poco de 50.»

Madrid al día

En honor de un nuevo catedrático

En el hotel Ritz se ha celebrado un banquete en honor del nuevo catedrático de Murcia, don Cayetano Alcázar.

Asistieron al acto la escritora doña Blanca de los Ríos, los catedráticos señores Ballesteros, Ibarra, Ayuso, marqués de Salcido y Sarín y muchos jefes y oficiales de Correos, a cuyo Cuerpo pertenece el homenajeado.

Ofreció el banquete don Bienvenido Calvo.

El señor Alcázar, en breves frases, agradeció el homenaje.

El crimen del expreso de Andalucía. Donday va a publicar sus memorias

El coautor del doble crimen del expreso de Andalucía, José Donday, que se encuentra en el penal de Santoña, ha dirigido una carta al redactor de «El Liberal», Francisco Madrid, diciéndole que varios periódicos, entre ellos una revista de Barcelona, le han requerido para hacer una información.

Anuncia sus propósitos de dirigirse al público, ya que la opinión vivió en él a uno de los protagonistas del sensacional suceso.

Declara que quiere poner de relieve la escasa participación que tuvo en el hecho.

Ofrece escribir diversos artículos en «El Liberal» acerca de su vida.

El redactor señor Madrid recuerda la estancia de Donday en París, a donde fue a gastarse las cantidades que le entregaron los asesinos por encargarse del automóvil en Alcázar.

El robo de títulos de la Deuda

A última hora de la tarde el jefe Superior de Policía estuvo hablando con los periodistas, a los que confirmó el buen servicio realizado por la policía al descubrir a los autores del robo de títulos de la Deuda.

Añadió que continuaba las pesquisas, habiéndose hecho cuatro detenciones.

En los centros oficiales guardan reserva acerca de los detenidos.

Niña gravemente herida

En una casa del Puente de Va-

lecas se hundió el tabique de una habitación, resultando gravemente herida una niña de doce años.

Los aviadores en la Argentina

Se pide que los aviadores lleguen a San Sebastián

San Sebastián 4
El alcalde recibió hoy a una comisión del Círculo Mercantil, que le rogó gestionara del Gobierno que el crucero «Buenos Aires» to- que en San Sebastián a la llegada a España.

El alcalde señor Elósegui ha transmitido el ruego a los aviadores.

Noticias y sucesos de toda España

Fiesta tradicional

Zaragoza 4
Mañana se celebrará solemnemente la fiesta del 5 de Marzo conmemorativa de una lucha entre carlistas y liberales.

El Ayuntamiento costeará una misa en sufragio de las víctimas.

Tratantes de ganado, detenidos

Valencia 4
Han sido detenidos siete tratantes de ganado que se pusieron de acuerdo para no surtir a los carniceros y estaban ejerciendo coacción sobre otros compañeros.

De Barcelona

La muerte de un sindicalista

Barcelona 4
El juzgado del distrito del Norte, que entiende en el sumario por la muerte del sindicalista Enrique del Cacho, practicó un registro en el domicilio de un atracador, pero había huído.

El asesinato del chófer

El juzgado del distrito del Sur continuó hoy trabajando en el sumario por asesinato del chófer Agapito Silva, sin que hasta ahora se haya desvanecido el misterio.

El chófer José Caballé ha comparecido hoy, manifestando que vivió a Silva a las doce y cuarto de la noche en el automóvil y que se dirigía a toda velocidad a Barcelona.

Se cree que el crimen debió cometerse entre la una y dos de la madrugada.

Es seguro que en el tiempo que transcurrió desde su salida de la Ronda de San Antonio fué ocupado el auto por varias personas, pues el taxímetro marcaba 35 pesetas.

Periodista en libertad

El gobernador civil dijo este medio día a los periodistas que había ordenado la libertad del director de «La Publicidad».

Match de boxeo

Se han recibido noticias comunicando que el campeón de pesos ligeros Martínez ha vencido a Dondé por puntos.

TOROS

Madrid 4

En Tetuán de las Victorias

En la plaza de Tetuán de las Victorias se lidiaron hoy seis novillos de Abante para Cantimplas y Cámara II.

Cantimplas lanzó bien de capa en su primero, y con la muleta dió pase valientes para una estocada buena.

En su segundo muleteó por la izquierda, saliendo trespicado. Se levanta y agarra una estocada atravesada y un pinchazo.

En el quinto, Cantimplas toró de cerca, derrochando valentía. Con el trapo rojo hace una faena embarullada para una estocada entera.

Camará sufre varias contusiones y erosiones. El diestro vuelve a la plaza al salir el último bicho, al que recibe con unas buenas verónicas, que son muy aplaudidas.

Con la muleta realiza una faena valiente y tranquila y termina de una estocada buena, otra superior y un pinchazo.

La Feria de Muestras de Milán

El secretario de la embajada de Italia visitó hoy al ministro del Trabajo para hablarle de la concurrencia de España a la Feria de Muestras de Milán.

También invitó al señor Aunós a que vaya a Milán para asistir a la fiesta de la Jornada española, que será uno de los actos más importantes que se celebrarán.

Cambio de impresiones

Con el ministro de Estado conferenciaron los embajadores de Italia y Francia, creyéndose que cambiarán impresiones sobre la próxima asamblea de Ginebra.

Interrogado el señor Yanguas, manifestó que, dada la índole de la materia tratada, no podía decir más que la entrevista ha sido muy cordial y afectuosa.

Magaz a Ginebra

Mañana marcharán también a Ginebra el marqués de Magaz y el general Benítez, que son miembros de la junta consultiva naval y aérea.

La despedida a Yanguas

A despedir al ministro de Estado acudirán mañana a la estación el presidente del Consejo, todos los ministros y representaciones oficiales.

El marqués de Estella quiere que la despedida tenga importancia, correspondiendo a la índole delicada de la misión que lleva al señor Yanguas Messia a Ginebra.

Conferencia de Marcelino Domingo

Esta noche, en el centro republicano, dió una conferencia Marcelino Domingo, desarrollando el tema «Los Estados Unidos de Europa».

El orador se expresó en términos muy brillantes, siendo calorosamente ovacionado al final de su disertación.

Extranjero

Cierre general del Comercio

París 4
Como se anunció, el Comercio en general cerró en protesta contra los proyectos fiscales.

Pétin en peligro

París 4
En la plaza de la Concordia, chocó un autobús y un automóvil que conducía al mariscal Pétain. Este resultó ileso y el vehículo con grandes destrozos.

OLYMPIA

Hoy viernes 5 de Marzo de 1926

¡acontecimiento sin igual!

A petición del público se proyectará por última vez la extraordinaria super producción titulada

LA TIERRA PROMETIDA

El último y más ruidoso éxito de la eximia artista española

RAQUEL MELLER

HOY COMPLETA

10 GRANDES PARTES

CARIDAD

En la calle del Candil, número 8, habita una pobre mujer llamada María Morente Castillo y un hijo de ésta, ambos enfermos, y sin recursos, los que solicitan un socorro de las almas caritativas.

Profesores internos

Se necesitan en el Colegio de Nuestra Señora del Carmen.
Horno de San Matías, 2.

SE VENDE

Perros lobos.—Antonio Romera. Tinte Aguilá de Oro.

CONCURSO

Habiéndose acordado por Sindicato de Riegos de la Acequia Guardo del Genil sacar a concurso la venta en pie de mil quinientos sesenta árboles en el pago llamado de «Camarrá Baja», término de esta ciudad, pareje llamado de los Quintos, linderos con el río Bérrer, se hace saber a los señores que deseen concurrir al mismo lo hagan bajo pliego cerrado desde el día cuatro al diez del actual, en las oficinas de dicha entidad, Aguilá 6, todos los días laborables de diez a una de la mañana, en donde también se les podrá facilitar persona que le acompañe a dichas alamedas para apreciar sobre el terreno la calidad del arbolado.

Granada 3 de Marzo de 1926.—El secretario contador, José Vialard. V.º B.º, el presidente, José M.º Campos y Páldo.

Se alquila

un carmen en buenas condiciones, en sitio céntrico, con agua abundante. Darán razón, calle Trinidad 15, (Bajo, Sastreter).

Detective

I formaciones comerciales, secretas, participaciones. Escribid indicando hora que quieran recibir contestación a E. M., Rodrigo del Campo, 44.

Sociedad anónima minera

“Minas de Plomo de la Raja”

El Consejo de Administración de esta Sociedad tiene el honor de convocar a los señores socios a Junta general ordinaria para el día 25 de Marzo próximo, a las tres de su tarde, en el domicilio Social, San Matías 21, Granada.

ORDEN DEL DIA

1.º Informe del Consejo de Administración sobre las operaciones de la Sociedad en 1925 y sobre la situación de los asuntos sociales.

2.º Examen y aprobación del balance de cuentas de «Pérdidas y Ganancias».

Los señores socios que deseen asistir a ella o hacerse representar deberán depositar las láminas que acrediten su propiedad.

En España: En el domicilio social, San Matías 21, Granada, o en el Banco de España y sus sucursales, cinco días por lo menos, antes del 25 de Marzo.

En Bélgica: En el establecimiento «Caisse Générale de Reports et de Dépôts», ocho días por lo menos, antes del 25 de Marzo.

Las cuentas del ejercicio de 1925 estarán de manifiesto para los señores socios en el domicilio social, desde el 15 de Marzo en adelante.

Granada 26 de Febrero de 1926.—Por el Consejo de Administración. El Administrador-delegado, L. De Pelsmaeker.

Espectáculos

Cervantes

Función para hoy: Por la tarde, «Molinos de Viento»; por la noche, «Encarna la Misterio», (estreno), y «Regato de Boda».

Soldá Regio

Hoy se proyecta en este Coliseo el siguiente programa: «Actualidades Gaumont número 45» y la sexta jornada en 5 partes, «Federico II el Grande».

Olympia

A petición del público, se proyecta por última vez en este Coliseo, «La Tierra Prometida».

Diputación provincial

SUBASTA

El día once del corriente mes, a las 12 de su mañana, se celebrará en el Salón de sesiones de la Comisión permanente provincial el acto de subasta pública para la reparación de los kilómetros 1 al 4 de la Carretera de Granada a la de Vilches a Almería.

Hasta el día diez de este mes se admitirán los pliegos de proposiciones en la Secretaría de dicha Corporación en horas de 10 a 13, con sujeción a las condiciones publicadas en el anuncio inserto en el «Boletín Oficial» de 12 de Febrero último y en el transcurso de dichos días podrán examinarse el proyecto y demás circunstancias de la subasta, que obra en el Negociado de Fomento de la Diputación.

El tipo de subasta es de 67.637,25 pesetas y el depósito provisional que habrá de constituirse en la Caja Provincial y ser acompañado su resguardo en todo pliego de proposición, 3.381,86 pesetas.

¿Usted no se ha enterado?

¡PUES SÉPALO!

Sólo en los Almacenes de Tejidos LA CONFIANZA, es donde el público puede tener la seguridad absoluta de comprar en condiciones.

Esta casa, por su especial régimen interior, es la que marca más barato, y está especializada en «Equipos para Novias», toda clase de «novedades para Señoras, Lutos en general», y extensísimo surtido en «Pañería».

A más de esto, es donde únicamente se venden los artículos blancos a sus verdaderos precios de tarifa.

— PRECIOS FIJOS —
VENTAS RIGOROSAMENTE AL CONTADO

Reyes Católicos, núm. 36 (Esquina a Puente del Carbón)

ENFERMEDADES DE LOS OJOS Y ANOMALIAS DE LA VISION

Dr. García Duarte

Catedrático de la especialidad en la Facultad de Medicina

CONSULTA: De preferencia, de una a dos. Ordinaria, de tres a seis. Gratuita a los pobres, de nueve a diez en el Dispensario de la Facultad de Medicina

SEÑORAS

si queréis beneficiar vuestros intereses, comprar LAS SABANAS, piezas de Holanda, Mantelería oriente, Paños y Detallados de cocina en la verdadera Fábrica que tiene su

Única sucursal: RENOVAR 69, 10 GRANADA

Zapatería REGIA

MES DE MARZO 1926 MONUMENTAL FERIA DE CALZADO

Esta Casa, encontrándose con un gran stock de calzados de todas clases, presenta dentro del local una Exposición al público en modelos variados para SEÑORA, CABALLERO Y NIÑO, a precios convencionales.

CALZADOS PRACTICOS CALZADOS DE CAMPO

GRAN VIA, NUMERO 17

Guía Médica

Dr. A. Robles
Subjefe de la Brigada Sanitaria. Consulta de Medicina general diaria de 3 a 6. Análisis Clínicos y tratamiento Antirético. Mesones 102 y Campo Verde 1, 2. Teléfono 507.

Dr. F. Gómez-Román
CONSULTA MEDICO QUIRURGICA DE 2 A 4 VILLAMENA, 3.—PRAL.

Dr. Villoslada Acosta
Laboratorio, Análisis clínicos, Sangre, Orina, Espusos, Vacuna Antirética.—CRUZ, 6.

SOLDADOS DE CUOTA ESCUELA MILITAR DEL TIRO NACIONAL

El día 10 del próximo mes de Marzo empieza la instrucción de un grupo, si el número de alumnos lo permite, y en lo sucesivo el día primero de cada mes.

Esta acreditada Escuela, que lleva instruidos 1.269 alumnos, enseña la instrucción práctica y de tiro, precisas para obtener el certificado de aptitud indispensable para ser soldado de cuota.

En la Secretaría de este Centro se facilita gratuitamente a nuestros alumnos cuanto se refiere a documentación relativa a su servicio militar, excepto los ingresos de cuota, que habrán de hacerse personalmente por los interesados o sus familias.

Horas compatibles con las ocupaciones de la mayoría de los individuos que formen el grupo.

Informes: Calle de San Matías, número 23.—GRANADA

Vapores correos Franceses

DE LA SOCIETE GENERALE DE TRANSPORTS MARITIMES A VAPEUR Y LLOYD LATINO

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dotados y telegrafía sin hilos, «Alsina», «Mendoza», «Plata», «Formosa», «Valdivia», «Córdoba» y «Pinto».

saldrá de Almería el 1.º de Febrero de 1926, para RIO DE JANEIRO, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES.

PRECIOS EN TERCERA.—De 10 años cumplidos un entero, 527'50 pesetas incluyendo impuestos. De 2 años a 10 sin cumplir un medio, 267'50.

Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.—Para los de tercera clase comoda a la Española.

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitarla con tiempo.—Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes: sus Consignatarios, Hijo de Ricardo Giménez (S. en C.), Boulevard del Príncipe, 75, Almería y Cortina del Muelle, 21 y 23, Málaga.

LA FAVORITA Mesones, 49

Loza, Cristal, Porcelana y Electricidad

VAJILLAS NACIONALES Y EXTRANJERAS

INMENSO SURTIDO

EXCELENTE CALIDAD, TANTO EN LAS CLASES ECONOMICAS COMO EN LAS MAS LIJOSAS

Rijos decorados Precios serios y económicos

F. ORTI INGENIERO

Talleres mecánicos de precisión construcción y venta de Iso Electro-bombas patentadas

“VALCARCE” MOTORES “ELLWE” para aceites pesados, sistema “DIESEL” especial

Agencia exclusiva con depósito Reparación de maquinaria en general Entregas inmediatas Presupuestos gratis Garantías a satisfacción

Gran Capitán, bajo, 18 = GRANADA

TOS

"SAN JOSE" Torres y López Hermanos

Fábrica de Mosáicos, Hidráulicos, Tubos de Cemento, Piedra Artificial... Cements Lafarge y Landfort, Azulejos artísticos y ordinarios de primera calidad...

Agricultores!

A bonad con Nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas que se dedican al comercio de abonos...

Lithinés del D. Gustin

Más de cien millones de botellas de agua lithinada se consumen en el mundo entero.

Es incontestable

NUESTRA SUPREMACIA EN GENEROS DE PUNTO. Actualmente LIQUIDAMOS todos los artículos de invierno a precios que casi REGALAMOS...

MARTÍN INDUSTRIAL

Fábrica de Géneros de Punto. GRAN VÍA 29. TELEFONO 575.

HABILITACION

de Clases pasivas. Gestión rápida de expedientes de concesión y traslado de pensiones. Cuenta corriente en el Banco de España e Hispano Americano.

LICENCIADOS DEL EJÉRCITO

Nueva ley de destinos civiles que acaba de aprobar el Gobierno para todos los que hayan servido desde cinco meses en adelante y para los retirados. Formularios de solicitud, documentos, derechos y deberes, sueldos y modo de obtener las plazas...

Comprad hoy

en casa de López Mezquita Hermanos, los exquisitos chocolates de Isidro López Cobos de Madrid.

MILLO

Harina Destrinada - Malteada. Sin adición de leche ni azúcar. Producto dietético en las afecciones gastro-intestinales. Recomendado por las autoridades médicas del mundo entero.

CONTABLE

Tengo organizado clases por tarde y noche, para la enseñanza completa de la Teneduría de libros por partida doble, a horas compatibles con las ocupaciones del alumno.

AGENCIA DE PRESTAMOS PARA EL Banco Hipotecario de España

Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas (aunque estén hipotecadas) al 5/50 por 100 de interés anual vencido y amortizable de cinco a cincuenta años, a voluntad del peticionario. Estos préstamos no pagan impuesto de utilidades...

Vichy Catalán

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica. Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas...

THE CHAMBARD

El mejor remedio contra el ESTREÑIMIENTO. CHAMPAGNE VEUVE CLICQUOT PONSARDIN REIMS. Fiel a su tradición secular, esta Casa sirve siempre los deliciosos vinos de sus afamados viñedos de la Champagne.

ZAPATERIA ALHAMBRA Zacatin y Alcaicería núm 11.

Por la forma de hacer sus compras es la única casa en Granada que puede ofrecer al público precios más reducidos que en fábrica. Esto se demuestra vendiendo para Semana Santa los artículos a los siguientes precios: Zapatos charol primera para Señoras, desde 10 pesetas en adelante. Zapatos piel primera para Señoras desde 5 pesetas. Para Caballero, Brodequines y Zapatos desde 12 pesetas. Para niños, siempre los más nuevos modelos y más baratos.

No olvide que esta es la Casa que presenta los últimos modelos y que más barato vende

¡CALVOS!

HECHOS Y NO PALABRAS

Lo primero que hace falta para recomendar un medicamento es sinceridad, el resultado se encarga de lo demás.

EL REGENERADOR IPOS.—No es un líquido más o menos perfumado y mejor o peor presentado, por el cual Vd., sugestionado por pomposo y llamativo anuncio, dió unas pesetas, para después, decepcionado de ese nuevo engaño, tenerlo que abandonar a un lado del tocador, donde perdura como acusador de su excesiva credulidad.

EL REGENERADOR IPOS.—Es un MEDICAMENTO VERDAD, es un remedio INFALIBLE contra la calvicie, remedio cuya eficacia está sancionada por un sinnúmero de eminencias médicas y declarado de utilidad pública por los departamentos de higiene de las Repúblicas Argentina, Brasil y Uruguay, siendo de libre expendio en todo Norte-América.

EL REGENERADOR IPOS.—No es una de tantas fórmulas, tomadas al azar, de cualquier tratado para sorprender la buena fé del paciente; IPOS es un compuesto de extractos científicamente obtenidos Exclusivamente de plantas de la flora americana extractos cuyos efectos curativos se han aprobado por la aplicación que de vulgares conocimientos de esas plantas hacen y aún hacen para regenerar sus cabellos los indios fronterizos (Indios Chanás) de lo que hoy es límite de las Repúblicas del Uruguay y Brasil.

Todo esto que aquí se afirma asegurando su eficacia, Vd. lo ha leído mil veces en los anuncios de pretendidos remedios y lo ha leído en forma más galana ¡ES EL CANTO DE LA SIRENA! pero lo que a pesar de su retórica ninguno le ha dicho, es lo que el autor del regenerador IPOS le garante: «SI Vd. EMPLEA EL REGENERADOR IPOS Y NO SE CURA LA CALVICIE, SE LE REINTEGRA SIN EXCEPCION EL IMPORTE QUE HAYA GASTADO, CON SOLO ACOMPAÑAR UN CERTIFICADO DE SU MEDICO, QUE ASI LO DECLARE»; cada frasco lleva una garantía en regla de este ofrecimiento.

El precio del regenerador IPOS es de CINCUENTA PESETAS (pero cura sin gastar docenas de frascos) franco de portes y embalaje en el domicilio del comprador.

Los pedidos, acompañando cheque por el importe y en carta certificada a los laboratorios IPOS y a nombre de su propietario y Director, D. Nicolás Guerrero con la dirección del margen. Los envíos se hacen por correo y en indicaciones exteriores de su contenido.

Todas las poblaciones de España tienen agentes bancarios por intermedio de los cuales se pueden obtener cheques sobre los bancos de Montevideo o por giro postal internacional. No se incluyan billetes en los pedidos ni se certifiquen cartas sin acuse de recibo.

Para estar sano sin dejar sus ocupaciones use el incomparable PURGANTE 1919 en pastillas. SOLO CUESTA 30 céntimos.—Deventa en farmacias y droguerías

REPUBLICA O. DEL URUGUAY. Sr. D. NICOLAS GUERRERO. LABORATORIOS IPOS. PEDRO FCO. BERRO 70. POCITOS MONTEVIDEO.

INDICADOR ECONÓMICO

SECCION ESPECIAL POR PALABRAS. De 1 a 8 palabras, 30 cts. Cada palabra más, 5 cts.

ALQUILERES. VENTAS. NODRIZAS. Aceite de Ricino "COLOSO". En el envase más práctico. PRECIO: 1 peseta cada vasito. Pídense en todas las Farmacias.

EXIGID SIEMPRE AGUA OXIGENADA NEUTRA. FORET. Sin rival. Higiene. Desinfección. Antisepsia. Dentrífico único. LABORATORIOS FORET, Apartado, 582. BARCELONA. El mejor lubricante AIGLON-AUTO-OIL.

ESTE ES EL VERDADERO JARABE DEL PROF. ERNESTO PAGLIANO (DE NAPOLES). LIQUIDO - POLVOS - COMPRIMIDOS. Depurativo, Preventivo y curativo de todas las enfermedades del Hígado, Biliis, Intestinos, Estómago y Enterañas. Desconfiad de las imitaciones.

NEUMATICOS DUNLOP. AUTO MOTO-VELO. CONSTRUIDO PARA RESISTIR LAS PRUEBAS MAS DURAS. Montando "Dunlop" matais molestias. Sociedad Española DUNLOP (S. A.). MADRID, Claudio Coello, 106. BARCELONA, Buenos Aires, 10.

EL DEFENSOR DE GRANADA. FOLLETIN NUM. 60. DOS MADRES POR Emilio Richebourg. TRADUCCION DE Fabricio del Dongo. Autorizada por Ramón Sopena, editor. Provenza 93 a 97.-Barcelona.

comio. ¿Continúa encerrada en él o ha muerto, según dicen algunos? Eso es lo que no sé. La marquesa experimentaba un malestar horrible, que trataba de disimular haciendo grandes esfuerzos. Se había cambiado la conversación. Por fin, el reloj dió las once, y un momento después levantóse Matilde y salió del salón, viéndose libre, al fin, de su penosa situación. Lanzó un largo suspiro y respiró con fuerza, hallando algún alivio a la congoja que la oprimía. La señora Germond fué a despedirla y ambas se besaron antes de separarse, descendiendo la marquesa rápidamente la escalera. En la calle, delante de la casa, se encontraba su coche esperándola. Así que el lacayo hubo cerrado la portezuela, la desventurada rompió a llorar amargamente.

rincón de la berlina, como si hubiera temido que cualquier mirada indiscreta descubriese su dolor. Mil pensamientos se cruzaban, chocaban tumultuosamente en su cerebro. Al abrir su pecho a una profunda piedad por la madre, sintió en seguida que su odio hacia el niño disminuía. —No lo querré nunca—se dijo—, es imposible; pero, por lo que acabo de saber, no tengo derecho a aborrecerle. Es inocente como su pobre madre y no debo castigarle con la pena de los culpables. ¿Quién sabe? Si algún día sabe que es un extraño en la familia de Coulange, tal vez le parezca que no se ha hecho bastante por él, después de haberlo arrebatado al cariño de su madre. ¡Para un niño nada equivale al amor maternal! Y al pensar que la muerte podía separarla de su hija, sentía que un escalofrío le recorría todo el cuerpo. —Así, pues—continuó—, ese niño no ha sido recogido en medio de la calle; no es un pobre abandonado, ni ha sido entregado ni vendido. ¡Pobre madre! ¡Y la infeliz se ha vuelto local...! ¡Ha sido un bien que me enterara yo de todo eso! Fué una feliz inspiración la que me ha llevado esta noche a casa de la condesa. Sí, estoy contenta por haberme enterado de esas cosas horribles. Es una nueva pena agregada a tantas otras; pero no importa. Ya sé de dónde viene el niño, ya sé que su madre no es una criatura despreciable. ¡Ahora, pensando en la pobre madre, seré mejor para su hijo! Llegó a su casa, pasó por la antecámara donde se hallaban Fermín y su doncella; ordenó a ésta que fuera a esperarla en sus habitaciones, y salió por la puerta opuesta a la que conducía a esas habitaciones, dirigiéndose a la que ocupaba el pequeño Eugenio con su aya. Esta hallábase leyendo, y al ver a la marquesa dejó escapar un grito de sorpresa y se levantó precipitadamente. Había motivo para esa sorpresa, pues era la vez primera que la señora de Coulange entraba en su habitación. —Vea usted hasta muy tarde—le dijo Matilde con acento bondadoso. —Nunca me acuerdo antes de que llegue el señor marqués a darle un beso al niño—respondió el aya. El corazón de la marquesa se oprimió dolorosamente. —¡Y nunca besa a su hijo!—se dijo suspirando.

Se pasó rápidamente la mano por la frente como para alejar sus tristes pensamientos. —Ya sé—dijo luego—que le tiene usted mucho cariño al niño que se le ha confiado y que vela por él con gran solicitud, y estoy muy contenta de ello. No tendrá usted que quejarse de nosotros. —Hago, señora marquesa, lo que debo, y sus elogios me confunden. —Los merece y puede aceptarlos. ¿Duerme el niño? —Sí, señora marquesa. —Voy a verlo. Quédese usted aquí. Matilde se dirigió a la alcoba donde Eugenio estaba. —¡Ah!—exclamó el aya como viendo visiones—. Viene a verle, quizás lo bese, ¿qué milagro es ese? Y quedó inmóvil en medio de la habitación, con los brazos levantados y los ojos fijos en la puerta. La alegría inundaba su alma. En esa actitud la sorprendió el marqués de Coulange. —¿Qué hace usted?—le preguntó. El aya le explicó lo que estaba sucediendo. El marqués no pudo disimular su contento. —No se mueva usted—dijo al aya, y por la puerta entornada trató de ver lo que en la alcoba ocurría. La marquesa había puesto la palmatoria que encendiera sobre un velador, de modo que iluminara de lleno la cara del niño dormido. De pie, junto a la cama, con la cabeza inclinada, la joven contemplaba la encantadora carita del pequeño, cuyo sonrosado de las mejillas resaltaba vigorosamente sobre la blancura de la almohada. Como se hallaba Matilde de espaldas a la puerta, su esposo no podía verle la cara; pero por el ruido de su respiración entrecortada por los suspiros, comprendió que estaba muy emocionada y que lloraba. —¡Qué hermoso es!—se decía mentalmente la marquesa—. Sin duda, se parece a su pobre madre. Duerme con el sueño tranquilo de la inocencia. Esa sonrisa que hay en sus labios debe nacer de un sueño delicioso, como son los de los ángeles. Tan pequeño, revela ya la bondad de un corazón noble. Cuando no cierro los oídos a las palabras que sepronuncian a mi lado no oigo más que elogios de él. Mi marido lo educa; quiere hacer de él un hombre, digno del